

молоді, засвоєння ними економічних цінностей, вміння її до самовиховання, самоосвіти, швидке уміння орієнтуватися в швидкозмінних умовах дійсності і при цьому зберігання високої толерантності до невизначеності стає основою для вдалої її соціалізації у міжнародному середовищі та гарним підґрунтям щодо отримання перспективних можливостей у становленні своєї професійної діяльності за кордоном.

В подальших дослідженнях слід звернути увагу на ґендерний аспект соціалізації молодих сімей у трудовій міграції.

ЛІТЕРАТУРА

1. Авер'янова Г. М. Кишенькові гроші як фактор економічної соціалізації підлітків / Г. М. Авер'янова // Психологія : зб.наук.пр. – К. : НПУ ім. М. П. Драгоманова. – 2002. – Вип.18. – С. 87–96.
2. Дембицька Н. М. Соціально-психологічні проблеми економічної соціалізації молоді / Н. М. Дембицька // Соціальна психологія. – 2008. – №3. – С. 53–56.
3. Москаленко В. В. Економічна соціалізація особистості: концептуальна модель / В. В. Москаленко // Соціальна психологія. – 2006. – №3. – С. 3–16.
4. Офіційний сайт Міністерства закордонних справ України [Електронний ресурс] // Режим доступу : <http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/ukrainians-abroad>.
5. Ровенчак О. Визначення та класифікації міґрацій : наближення до операційних понять / О. Ровенчак // Політичний менеджмент. – 2006. – №2 (17). – С. 127–139.

Юлія Мельничук,

студентка 5-го курсу, магістр права
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка

АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ ЖІНОК У ПОЛІТИЦІ

Актуальність вивчення проблеми ґендерної рівності жінок у політиці пов'язана передусім з тим, що, незважаючи на рівний статус із чоловіками, жінки де-факто і досі піддаються дискримінації, особливо в політичній сфері. Завжди існували, і, на превеликий жаль, будуть існувати стереотипи про те, що жінки мають низький соціальний статус, вони мають певну економічну залежність від чоловіків, нерівноцінний розподіл сімейних обов'язків, відсутність центрів з політичної освіти населення, відсутність підтримки жінок-політиків з боку чоловіків та нерозуміння останніми важливості проблеми представлення жінок у владі, вплив стереотипу «політика – чоловіча справа» та ін. [1].

У дослідженні «Участь жінок у політиці та процесі прийняття рішень в Україні» (2011) зазначено, що «українська політична еліта оперує на рівні політичних декларацій, водночас практичного впровадження існуючого ґендерного законодавства й політик майже немає». І це досить важливо, адже на разі в українській політиці присутня менше половини кількості жінок, аніж чоловіків, і саме останні займають найвищі посади у

державі. Однак, якщо проаналізувати політику інших держав світу, то можна помітити, що саме жінкам довіряє більший відсоток населення, і саме їхні рішення є більш свідомими та впливовими.

8 листопада 2016 року громадяни Сполучених Штатів Америки будуть голосувати за 45-го президента США. Запеклі праймеріз між колишнім держсекретарем Гіллари Клінтон і бізнесменом Дональдом Трампом є найяскравішим прикладом ґендерної рівності, де жінка бореться за вільні права, і де чоловік, що не раз принижував жінок, будує свою позицію на стереотипі, що політика – «чоловіча справа».

Незважаючи на статус Трампа у деяких штатах, Національне опитування громадської думки до президентських праймеріз Демократичної партії, проведене 2015 року, показало, що Клінтон є найсильнішою претенденткою на номінацію як кандидатка від Демократичної партії на вибори президента США.

Аналіз парламентської діяльності північноєвропейських держав свідчить про те, що серйозне збільшення жінок у складі призводить до наступних наслідків: кожний законопроект потребує більших зусиль з точки зору доказу його необхідності (те, що стає досить очевидним чоловікам, потребує додаткової перевірки з позицій жіноцтва); зростає конкуренція між альтернативними законопроектами та пошук оптимальних управлінських рішень, що враховують максимальну кількість інтересів соціальних груп; у порядок денний починають включатися питання, котрі торкаються проблем охорони здоров'я, безпечних умов праці, охорони навколишнього середовища, збільшення виплат соціально незахищеним групам населення [3].

Жіноче світосприйняття здатне відчувати загальнонаціональні потреби й піднятися над вузькокорпоративними інтересами, які значно ускладнюють українську політику. Вектор руху чоловічого світу пов'язаний, перш за все, з дискретною, особистою реалізацією «Я», навіть якщо це шкодить загальній справі (автоматично відпрацьовує бажання змагатися, яке притаманне чоловічому світові, адже змагання та ієрархія суть експансивної діяльності задля захвату нових територій). Сильна сторона жінки в цій ситуації – зв'язати інтереси окремих суспільно-економічних груп таким чином, щоб ієрархія потреб акторів політики починалася з мети відбудувати сильну конкурентоспроможну державу [2].

Якщо розглядати основні факти і цифри, що надає Представництво ООН в Україні, то серед українського населення – 53,8% становлять жінки, з них лише 12% це жінки-депутати у Парламенті. Загалом, підписання різних міжнародних договорів, у тому числі Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (CEDAW, 1980) дало можливість жінкам відчувати себе більш захищеними серед чоловічого суспільства, і переконало їх діяти.

«Суспільство готове до змін, тож настав час консолідувати зусилля громадянському суспільству, уряду і ЗМІ для досягнення ґендерної рівності», – директор НДІ-Україна Мері О'Хейґен.

ЛІТЕРАТУРА

1. Галусян Ю. М. Функціонування національного механізму реалізації ґендерної політики. Аналітичний звіт за результатами проведення інтерв'ю з експертами у галузі ґендерної політики (за підтримки Фонду народонаселення ООН в Україні) / Ю. М. Галусян [Електронний ресурс]. – К., 2014. – С. 11 – Режим доступу : http://mlsp.kmu.gov.ua/labour/control/uk/publish/category?cat_id=166710.
2. Димова О. В. Ґендерна рівність у політиці як фактор спроможності подолати кризу в Україні / О. В. Димова // Парадигма пізнання: гуманітарні питання. – 2016. – №2(13) [Електронний ресурс] // Режим доступу : <http://oaji.net/articles/2016/1739-1460056473.pdf>.
3. Женщины в политике: мировой обзор (по материалам доклада Исследовательского института по проблемам социального развития при ООН: «Видимые руки»: ответственность за социальное развитие – Москва, 2001) // Электронная версия бюллетеня Население и общество №53–54 от 4–17 февраля 2002 г. [Электронный ресурс]. – Режим доступу : // <http://www.demoscope.ru/weekly/2002/053/analit01.php>.
4. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (укр/рос) ООН; Конвенція, Міжнародний документ від 18.12.1979 [Електронний ресурс] // Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_207.
5. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (укр/рос) ООН; Конвенція, Міжнародний документ від 18.12.1979 [Електронний ресурс] // Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_207.

Валентина Мовчан,

кандидатка педагогічних наук
Черкаського національного університету
імені Богдана Хмельницького

ҐЕНДЕРНИЙ ПІДХІД НА УРОКАХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Сучасна початкова школа є фундаментом для подальшого розвитку, виховання і самовиховання особистості. Цей період є важливим для соціалізації молодших школярів/школярок і подолання стереотипної позиції щодо ґендерних ролей чоловіка й жінки.

Відомо, що в початковій школі на уроках трудового навчання не відбувається поділу класу на хлопців і дівчат. Це забезпечує рівні можливості молодшим школярам/школяткам для оволодіння різними видами предметно-перетворювальної та побутової діяльності, передбачає гармонійний розвиток особистості молодшого школяра/школярки й сприяє інтеграції культури ґендерної рівності в навчально-виховний процес початкової школи.

На нашу думку, виховання культури ґендерної рівності учнів/учениць початкової школи у ході уроків трудового навчання передбачає цілеспрямований педагогічний вплив на свідомість дітей щодо формування еґалітарних взаємин у процесі виконання спільних предметно-перетворювальних завдань.